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Zadanie D: Mrowki

W pewnym lesie znajduje sie n polanek potaczonych
drézkami. Polanki numerowane sa od 1 do n. Kazda dréz-
ka laczy dwie rézne polanki; pomiedzy dwiema polanka-
mi istnieje co najwyzej jedna drézka. Dwie drézki moga
taczy¢ sie tylko na polance, tj. nie przecinaja sie ze soba.
Moga jednak wies¢ réznymi podziemnymi i nadziemny-
mi tunelami, wiec nie nalezy zakladac¢, ze daloby sie je
narysowac¢ na kartce bez przecie¢. Z kazdej polanki moz-
na przej$¢ do dowolnej innej, odwiedzajac by¢é moze po
drodze inne polanki.

W tym lesie biolodzy odkryli dwa nowe gatunki mro-
wek: wscieklerézowy oraz zgnitozotty. Na polance o nu-
merze n znajduje sie mrowisko wécieklerézowych, zas na
polance o numerze 1 — zgnilozéltych. Zeby latwicj ba-
dac ich zwyczaje, biolodzy postanowili zapedzi¢ je do ich
mrowisk (mréwki rozlazly sie obecnie po wszystkich po-
lankach). W tym celu zsyntetyzowali bardzo silny kierun-
kowy feromon dla mréwek wscieklerézowych. Takim fero-
monem mozna posmarowa¢ dowolna drézke od polanki a
do polanki b i wtedy mréwki wscieklerézowe beda mogly
po niej chodzi¢ tylko od polanki a do polanki b. Biolodzy
juz zaczeli cieszy¢ sie sukcesem, gdy nagle okazalo sig, ze
feromon dla mréwek wscieklerézowych dziata réwniez na
mréwki zgnitozolte, ale w przeciwnym kierunku! Czyli na
powyzszej drozce mréwki zgnitozétte moga chodzié tylko
od polanki b do polanki a.

Biolodzy zastanawiaja sie teraz, czy mozna posmaro-
waé wszystkie drézki feromonem (kazda drézke w odpo-
wiednia strone), zZeby mréwka wychodzqgca z dowolnej po-
lanki © musiala dojsé do swojego mrowiska niezaleinie od
swoich wyborow podejmowanych na kazdej z polanek po
drodze. I dodatkowo jesli juz do takiego mrowiska dotrze,
to Zeby nie mogla go opuscié. Miedzy innymi, powyzsza
regula oznacza, ze mréwka moze opuscié¢ jakas drozka
kazda polanke (poza polanka zawierajaca jej wlasne mro-
wisko). Oznacza ona réwniez, ze chodzac po polankach,
mréwka nie moze odwiedzi¢ tej samej polanki dwa ra-
zy (bo inaczej moglaby sobie wymy$li¢, zeby chodzi¢ w
kotko).

Test

Program powinien czytaé¢ dane z wejscia standardowe-
go. W pierwszym wierszu podana jest liczba Z < 30000
oznaczajaca liczbe zestawdw testowych, ktére sa opisa-
ne w kolejnych wierszach. Kazdy z zestawow jest zgod-
ny ze specyfikacja podang w czesci Jeden zestaw danych.
Program powinien wypisywaé¢ wyniki na wyjscie standar-
dowe. Wyniki dla poszczegdlnych zestawow powinny by¢
zgodne ze specyfikacjg opisana w czesci Wynik dla jedne-
go zestawu i nalezy je wypisa¢ w takiej kolejnosci, w ja-
kiej zestawy wystepuja na wejéciu.  Calkowita wielkosé
wejscia bedzie wynosié¢ kilkadziesiat megabajtow.

Jeden zestaw danych

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie liczby n i m
oddzielone spacja. Liczba n jest liczba polanek, zas m
liczba drézek. Nastepnych m wierszy zawiera opis kolej-
nych drézek: dwie rézne liczby a; i b; oddzielone spacja,
oznaczajace, ze pomiedzy polankami a; i b; jest drézka.

Ograniczenia danych
Wspdlne: 2 < n < 250000, 1 < m < 500000

Wynik dla jednego zestawu

Basic (d): Jesli kazda z drézek da sie posmarowaé fero-
monem w odpowiednim kierunku, tak zeby spelnio-
na byla reguta podana w zadaniu, to w pierwszym i
jedynym wierszy wyjscia nalezy wypisa¢ stowo TAK.
W przeciwnym przypadku nalezy wypisa¢ NIE.

Professional (D): Pierwszy wiersz nalezy wypisaé jak
w wersji Basic. Dodatkowo w przypadku odpowiedzi
TAK nalezy wypisa¢ m wierszy opisujacych poszcze-
go6lne drézki (niekoniecznie w takiej samej kolejno-
$ci jak w danych wejsciowych). Wypisanie w wierszu
liczb a; i b; oddzielonych spacja oznacza, ze drézke
posmarowano feromonem od polanki a; do polan-

ki b;.

Przyktad
Wejscie Wyjscie

2 TAK
79 12
12 25
23 57
34 14
41 46
37 67
52 23
57 43
6 4 37
67 NIE
78

12

23

34

4 2

25

56

6 2

27

Zadanie D: Mréwki

1/1



